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ATA DA 66ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DO 1º 
PERIODO, DA 18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE APIAI, 
REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2024. 
 
 
 
Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte quatro (09/05/24), a Câmara 
Municipal de APIAI realizou, na sua sede, na Rua XV de Novembro n. 247, a 66ª 
Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, do 1º Período, da 18ª Legislatura, sob a 
presidência do vereador André Luiz Rodrigues de Souza e secretariada pelo 
vereador João Paulo Cordeiro de Lima. Às dezenove horas, horário regimental, 
presentes os vereadores ANDRÉ LUIZ RODRIGUES DE SOUZA,  ARI OSMAR 
MARTINS KINOR, JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA, JOÃO PAULO PEREIRA 
DE OLIVEIRA PEDROSO, JOSENI RIBEIRO BARBOSA, LUIZ ANTONIO DA 
SILVA, MARINS CRUZ DOS SANTOS, PAULO SEITI FERREIRA TSUJIMOTO, 
RICARDO DIAS DE PONTES, RICARDO RUBENS DE ASSIS e SANDRO MARCIO 
COSMO.  Constituído o número legal, o senhor presidente declarou sob a proteção 
de DEUS aberta a sessão. Antes do expediente, o Pastor Vagner José Gonçalves, à 
convite da presidência, fez a leitura de uma passagem extraída da Bíblia. 
Considerando as disposições do Regimento Interno, a presidência pediu aos 
vereadores e presentes que se posicionasse para cantar o Hino Nacional Brasileiro. 
Durante o tempo da sessão dedicado ao Expediente, por determinação do senhor 
presidente, após prévia consulta ao plenário, foi dispensada a leitura, mas discutida 
e aprovada  a Ata da 65ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 4ª Sessão 
Legislativa, da 18ª Legislatura, da Câmara Municipal de Apiaí, realizada no dia 
25 de Abril de 2024. Ainda, por determinação do senhor Presidente, foram lidas as 
seguintes matérias: I.  PROPOSITURAS:  a). PROJETOS DE LEIS: 391/24 – autoria 
vereador João Paulo Cordeiro de Lima – “Dispõe sobre a proibição de uso de celular 
e outros dispositivos tecnológicos pelos alunos nas unidades escolares da rede 
municipal de ensino de Apiaí”; 400/24 – autoria Prefeito Municipal – “Institui, de forma 

gradativa e progressiva, o ensino em tempo integral aos alunos matriculados nas 
Unidades Escolares vinculadas ao Sistema Público de Ensino de Apiaí, e dá outras 
providências”; 404/24 – autoria Prefeito Municipal – “Dispõe sobre ratificação da 
Resolução nº 003/2023 da Assembleia Geral do Consorcio Intermunicipal de Saúde 
do Vale do Ribeira e Litoral Sul – CONSAUDE”; b). PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO: 008/24 – autoria vereadora Joseni Ribeiro Barbosa – “Dispõe sobre 

concessão de Título de Cidadania à senhora MARCELLE PEREIRA BERNARDO”; 
009/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – “Dispõe sobre concessão de 
Comenda à senhora LUCIA DE FÁTIMA CRUZ CARDOSO”; 010/24 – autoria 
vereador Sandro Márcio Cosmo – “Dispõe sobre concessão de Título de Cidadania 
ao senhor VICENTE SOARES DA SILVA”;  c). REQUERIMENTOS: 014/24 – autoria 
vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – Solicita informação ao Prefeito Municipal 
sobre à aplicação de recursos decorrente de emenda impositiva do parlamentar; d). 

MOÇÕES: Moção de Congratulação de autoria de todos os vereadores, em 

comemoração à Semana da Enfermagem, celebrada entre os dias 12 e 20 de maio; 
Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do senhor 
Renato Donizete de Oliveira, no último dia 27 de abril; Moção de Pesar de autoria de 
todos os vereadores, pelo falecimento do senhor José Mario de Lima Barbosa, no 
último dia 29 de abril; Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo 
falecimento do senhor Nelson Pereira Monteiro, no último dia 04 de maio; Moção de 
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Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do senhor Jair Machado 
Filho, no último dia 06 de maio; Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, 
pelo falecimento da senhora Marlene Aparecida Langner, no último dia 06 de maio; 
e). INDICAÇÕES: 064/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – Indica ao 

Sr. Prefeito Municipal, determine a sinalização adequada com cones em locais com 
obras em andamento, referente à manutenção e recuperação de lajotas e serviços 
em geral; 065/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – Indica ao Sr. Prefeito 
Municipal, a contratação de mais médicos, especialmente, mais um para a UBS do 
Bairro Pinheiros e médicos pediatras para o Posto de Saúde Central e para todas as 
UBS do município; 066/24 – autoria vereador Marins Cruz dos Santos – Indica ao Sr. 

Prefeito Municipal, a execução de obras de lajotamento em frente à Creche do bairro 
Queimadas, através de reaproveitamento de lajotas retiradas de outros lugares; 
067/24 – autoria vereador Marins Cruz dos Santos – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, 
a instalação de luminárias na Rua “C” e na Rua Estevão Rodrigues, ambas situadas 
no bairro Queimadas; 068/24 – autoria vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – 
Indica ao Sr. Prefeito Municipal, a intensificação das ações de fiscalização e captura 
de cavalos soltos perambulando pelas ruas da cidade, bairros e distritos rurais; 
069/24 – autoria vereadora Joseni Ribeiro Barbosa – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, 

a recuperação do lajotamento das Ruas Dionisio Carriel de Lima (Bairro Palmital) e 
Augusto do Amaral (centro), em Apiaí; 070/24 – autoria vereador Joseni Ribeiro 

Barbosa – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, serviços de manutenção e conservação 
das ruas do Bairro Alto da Tenda, nesta cidade; 071/24 – autoria vereador Luiz 

Antonio da Silva – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, obras de reforma de uma ponte 
com tubulação adequada e recuperação da estrada de ligação com o Bairro Bom 
Retiro; 072/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – Indica ao Sr. Prefeito 
Municipal, a instalação de um telefone 0800 para denúncias e reclamações de 
animais soltos (cavalos, cachorros, gatos, etc....), encontrados em vias públicas 
abandonados.  Após, por ordem do senhor Presidente foram submetidos à 
deliberação as matérias sujeitas à apreciação na fase do Expediente:  1). 
Discussão e votação do Requerimento nº 014/24 – autoria vereador Paulo Seiti 

Ferreira Tsujimoto – Solicita informação ao Prefeito Municipal sobre à aplicação de 
recursos decorrente de emenda impositiva do parlamentar. Depois de amplamente 
discutido, o  senhor presidente submeteu-a à votação. O requerimento foi aprovado 
por unanimidade dos senhores vereadores. 2). Discussão e votação da Moção de 

Congratulação de autoria de todos os vereadores, em comemoração à Semana da 
Enfermagem, celebrada entre os dias 12 e 20 de maio. Depois de amplamente 
discutida, o  senhor presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por 
unanimidade dos senhores vereadores. 3). Discussão e votação da Moção de Pesar 

de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do senhor Renato Donizete de 
Oliveira, no último dia 27 de abril. Depois de amplamente discutido, o  senhor 
presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por unanimidade dos 
senhores vereadores. 4). Discussão e votação da Moção de Pesar de autoria de 

todos os vereadores, pelo falecimento do senhor José Mario de Lima Barbosa, no 
último dia 29 de abril. Depois de amplamente discutido, o  senhor presidente 
submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por unanimidade dos senhores 
vereadores. 5). Discussão e votação da Moção de Pesar de autoria de todos os 

vereadores, pelo falecimento do senhor Nelson Pereira Monteiro, no último dia 04 de 
maio. Depois de amplamente discutido, o  senhor presidente submeteu-a à votação. 
A moção foi aprovada por unanimidade dos senhores vereadores. 6). Discussão e 
votação da Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do 
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senhor Jair Machado Filho, no último dia 06 de maio. Depois de amplamente 
discutido, o  senhor presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por 
unanimidade dos senhores vereadores. 7). Discussão e votação da Moção de Pesar 
de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento da senhora Marlene Aparecida 
Langner, no último dia 06 de maio. Depois de amplamente discutido, o  senhor 
presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por unanimidade dos 
senhores vereadores.  II. USO DA TRIBUNA:  Breve resumo dos pronunciamentos 
feitos na tribuna da Câmara pelos seguintes vereadores: Usou da palavra o vereador  
Luiz Antonio da Silva, que cumprimentou todos os presentes e internautas. O 
vereador disse que esqueceu de apresentar uma moção de pesar pela tragédia 
ocorrida no Rio Grande do Sul, enchentes que ceifaram a vida de muitos gaúchos, 
as pessoas estão fora de seus lares. Elogiou a solidariedade do povo brasileiro, 
citando o caso do empresário Thiago do Neio, dono do Komprão, que está fazendo 
uma campanha de arrecadação para enviar doações ao Estado do Rio Grande do 
Sul. O vereador parabenizou a empresa Sabesp que está enviando técnicos da 
empresa para ajudar na situação de calamidade que enfrenta o Estado do Rio 
Grande do Sul, mencionando que o próprio governador Tarcisio de Freitas teceu 
elogios aos técnicos da Sabesp, mas de outro lado o dirigente pretende vender essa 
empresa que presta um serviço de excelência, tida como uma das mais destacadas 
da América do Sul. O vereador também parabenizou o prefeito Sergio, pelas obras 
de recapeamento da Avenida Duque de Caxias, área central da cidade, que apesar 
das reclamações dos motoristas, reconhece que não há como conciliar o trânsito de 
carros com os operários e máquinas trabalhando, razão que ensejou a interdição da 
via, mas que é uma situação temporária e excepcional, que logo estará resolvida. 
Disse que a massa asfáltica está sendo colocada agora durante à noite. Agradeceu 
o DER, através do senhor Simião, que intermediou serviços de recuperação da 
SP.165, entre Apiaí-Iporanga, bem como recuperação da SP.249, trecho entre Apiaí-
Ribeirão Branco, serviços executados pela empresa Madri S.A. O vereador criticou 
a postura do governador que não dá a atenção devida aos pleitos da região. Disse 
que esteve visitando o Bairro Ribeirão da Várzea, em Itapirapuã Paulista, onde foi 
feito um serviço de má qualidade. Disse que o Alto Vale do Ribeira é uma região 
esquecida pelos sucessivos governos do Estado. O vereador disse que, lembrando 
que no ade 2026 será um ano de eleições, talvez, sobre algumas migalhas para os 
municípios do Vale do Ribeira, que não desfruta da menor consideração do Governo 
Estadual que `caiu de paraquedas em nosso estado´, finalizando seu discurso. Usou 
da palavra o vereador Sandro Marcio Cosmo que cumprimentou todos os presentes 
e internautas. O vereador disse que sua fala é rápida, consiste numa prestação de 
contas e agradecimentos. Manifestou solidariedade às vitimas das enchentes 
ocorridas no Estado do Rio Grande do Sul, que acarretou desastrosas 
consequências e prejuízos para milhares de pessoas, mortes de centenas de 
pessoas e destruição significativa da infraestrutura daquele Estado. O vereador disse 
que foi bastante oportuna à apresentação de Moção de Congratulação pela 
comemoração da Semana da Enfermagem, pois, sem dúvidas, é muito importante e 
valioso o trabalho desenvolvido pelas equipes de enfermagem tanto no Hospital 
como nas UBS e demais unidades de saúde no nosso município, estendendo seus 
cumprimentos aos motoristas de ambulâncias. O vereador expressou seus mais 
profundos agradecimentos ao Deputado Federal Dr. Alberto Mourão, que destinou 
no ano passado, para Apiaí o valor de R$ 400 mil reais, para infraestrutura na Rua 
Capitão Ciriaco, cujo projeto foi elaborado e está na fase de repasse pela Caixa 
Federal. Agradeceu a assessoria do deputado Alberto Mourão, que após diálogo, foi 
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liberado mais R$ 1 milhão de reais, destinado para obras de infraestrutura viária na 
Rua Pedro Calvino dos Santos, em Araçaíba. Transmitiu sinceros agradecimentos 
ao deputado Alberto Mourão, em nome da população de Apiaí. Também, enfatizou 
que os demais municípios também estão sendo assistidos pelo trabalho parlamentar 
do deputado. Usou da palavra o vereador Ricardo Rubens de Assis que 
cumprimentou todos os presentes e internautas. O vereador fez um breve relato das 
indicações apresentadas pelo edil nesta sessão. Em relação à Indicação n. 064/24, 
pede a sinalização adequada com cones de obras em andamento, argumentando 
que a falta de sinalização, citando as ruas do CDHU 1, onde por não haver 
sinalização um veiculo acabou caindo numa ribanceira lateral, pois foram retiradas 
as lajotas e o lugar não foi sinalizado, o que forçou manobras de desvio da condutora 
do veiculo. Em relação à Indicação nº 065/24, que indica a contratação de mais 
médicos para atender na UBS do Bairro Pinheiros, um dos maiores bairros do 
município, comparando que Lageado possui população numerosa como Pinheiros, 
sendo que Lageado conta com três médicos, e Pinheiros apenas um, o que obriga 
que os pacientes fiquem aguardando nas filas para consultas, sendo que no 
momento o tempo de espera é superior a 30 dias para conseguir uma consulta 
naquela Unidade de Saúde. Pediu urgente contratação de mais um médico para 
diminuir o tempo de espera. Ainda, o vereador pediu a contratação de mais um 
médico pediatra, haja vista que estamos próximos da estação inverno, tempo que os 
sintomas gripais nas crianças se tornam mais agudo, quando as crianças sofrem 
mais com as doenças originadas de temperaturas frias. O vereador disse que a 
presença de mais um pediatra irá amenizar o sofrimento das crianças e dos pais que 
acompanham a angústia de seus filhos acometidos desse tipo de doenças agravadas 
no inverno. Disse que a demanda das crianças com sintomas de gripes e resfriados 
ocorre tanto no Hospital como nas UBS, sendo que no Hospital o atendimento é feito 
pelo médico clinico geral, sendo que se houver pediatras nas UBS o tratamento seria 
mais qualificado e especializado, visto que tais profissionais possuem formação 
adequada para tratar doenças nas crianças e nos bebês. O vereador enfatizou que 
outra Indicação de sua autoria, é a implantação do nº 0800 para atendimento de 
denúncias e reclamações de animais soltos pelas vias públicas, sendo que a 
Prefeitura não dispõe de um canal de atendimento para atender tais ocorrências. 
Disse que presenciamos cachorros abandonados nas ruas, animais esses que por 
vezes são portadores de raiva ou outra doença, transmissível aos seres humanos 
que tiverem contato com esses animais soltos, amenizando o problema hoje 
existente. O vereador também abordou a justiça da homenagem que pretende 
outorgar à senhor a Lucia Lara, antiga administradora do Asilo, que deixou um legado 
de eficiência durante sua administração no Lar Fraterno São Vicente de Paulo. Pediu 
apoio dos colegas vereadores na votação do Projeto de Decreto Legislativo que 
rende a homenagem à mencionada pessoa. Agradeceu o trabalho do DER que está 
recuperando trecho sem pavimentação da rodovia SP.249, pedindo ao governador 
que retome as obras de conclusão da pavimentação, rodovia de grande importância 
como elo entre Apiaí-Itapeva e demais municípios do sudoeste. O vereador 
agradeceu o atendimento e a união dos demais pares na busca da recuperação da 
estrada. O vereador se solidarizou com os desastres climáticos ocorridos no Rio 
Grande do Sul, uma tragédia que trouxe prejuízos à mais de um milhão de pessoas, 
deixando muitos desabrigados e elevados prejuízos às pessoas e à administração 
pública do Estado. Enalteceu a solidariedade dos brasileiros e dos apiaienses que 
estão arrecadando doações para destinar aos atingidos pelas inundações causadas 
na quase totalidade dos municípios gaúchos. Fez referência a um resgate em que 
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uma criança dentro do barco pediu para o bombeiro pegar a boneca que boiava sobre 
as águas, quando se aproximaram viram que era um bebê morto, uma cena 
comovente que causou profunda comoção. O vereador também convidou os pares e 
internautas para participar do Bazar de Santo Antônio, visando a realização da Festa 
em prol de Santo Antônio. O vereador manifestou seus mais profundos sentimentos 
pelo falecimento do senhor Barbosinha, pela irreparável perda e que Deus conforte 
seus familiares e amigos.  Agradeceu o Secretário de Obras que tem atendido alguns 
pedidos formulados pelo vereador. Usou da palavra o vereador Ari Osmar Martins 
Kinor que cumprimentou todos os presentes. Pediu licença para falar da bancada. O 
vereador endossou as palavras do vereador Bicudo, sobre a SP.165, onde o DER só 
fez melhorias na rodovia por insistência do orador e do deputado estadual Ricardo 
Madalena, que intercederam junto à diretoria do DER de Itapetininga, visando não 
perder o serviço de perenização realizado naquela rodovia. Disse que é 
desnecessário agradecimentos, pois constitui obrigação do órgão manter as estradas 
em perfeito estado de conservação, pois pagamos muitos impostos para 
desfrutarmos de estradas em precárias condições. Também concorda com o 
vereador Bicudo quando `cobra por mais ações nos municípios do Alto Vale do 
Ribeira, pois sistematicamente esse governador como outros anteriores, não 
realizaram ações que contribuíssem com o desenvolvimento da região do Vale do 
Ribeira´, situação que evidencia o estado de abandono da região. Disse que durante 
o período eleitoral, candidatos à governador se aproxima mas logo depois de 
investidos se afastam da região. O vereador questionou o presidente da câmara 
sobre um pedido protocolizado pelo Sindicato dos Servidores Municipais para discutir 
o projeto de instituição de Regime Jurídico dos Funcionários Municipais. O mesmo 
vereador registrou condolências pelo falecimento da mãe do funcionário da Câmara 
Municipal, Jacy e do ex-vereador Vanderlei, reconhecendo que essas perdas são 
bastante dolorosas. O vereador também assegurou aos moradores da Rua Sergio 
Ferreira de Moraes que nova licitação foi realizada e que a vencedora foi a empresa 
TCL Construções, esperando que a longa espera para conclusão da obra de 
pavimentação seja concluída pela empresa vencedora. O vereador também abordou 
a questão das emendas impositivas dos vereadores, preocupando-se com o 
requerimento do vereador Paulo Tsujimoto que pede informação sobre o 
cumprimento das emendas. O vereador lamentou a postura do prefeito que ignora a 
aplicação dos recursos oriundos de emendas impositivas dos edis, lembrando que o 
valor consignado na emenda no ano anterior tinha um valor econômico, valor esse 
que já está depreciado, e a falta de respeito por parte do chefe do executivo assume 
relevância na medida que o recurso inserido depois de passado longo tempo 
encontra-se defasado. Usou da palavra o vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto que 
cumprimentou todos os presentes e internautas. Externou seus sentimentos pelo 
povo gaúcho, considerando situação difícil e que o Presidente da República recusou 
ajuda de outros países que ofereceu ajuda humanitária. Criticou essa postura do 
mandatário do País, que por influência politica está recusando essa espécie de ajuda, 
mas ao mesmo tempo considera válida a medida anunciada pelo Governo Federal 
de criar um beneficio para os habitantes do Rio Grande do Sul, além de crédito 
extraordinário para socorrer o Estado. Também agradeceu a população de Apiaí pela 
imensa ajuda da população local, que fizeram doações à ser destinado para à 
população gaúcha. Citou o caso de um menino que trouxe a doação de um rolo de 
papel higiênico, simbolizando a solidariedade de todos os habitantes. Ratificou os 
agradecimentos à toda população, cuja campanha será estendida até o dia 16 
próximo, quando o caminhão irá fazer o transporte das doações. Também, o 
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vereador disse que o prefeito municipal fez uma postagem anunciando obras na Rua 
dos Quatis, contudo, o prefeito esqueceu de divulgar que a emenda teve origem do 
deputado Telhada, não atribuindo o mérito ao deputado e ao vereador que foi buscar 
essa colaboração junto ao deputado. Ainda, registrou uma outra nota contra a 
postura do prefeito Sergio que fez uma recente entrega de cadeiras motorizadas e 
não fez menção aos nomes dos vereadores Paulo Tsujimoto e João Paulo Cordeiro, 
que destinaram emendas impositivas para viabilizar a aquisição dos equipamentos. 
O vereador discorreu sobre o conteúdo da indicação hoje apresentada, que pede 
providências para capturar cavalos soltos nas vias públicas que corta nosso 
município, encontrados na área urbana ou rural, salientando a necessidade da 
Prefeitura dispor de serviço desta natureza, para capturar e endereçar esses animais 
para um abrigo seguro, pois animais soltos serve de riscos para os pedestres e para 
os veículos, além de que esses animais são objeto de maus tratos por algumas 
pessoas, inclusive, animais podem ocasionar acidentes com veículos, como já 
ocorreu várias vezes, advertindo que a população se queixa bastante sobre a 
situação e que se advier novos danos a prefeitura será diretamente responsabilizada, 
já que várias reivindicações já foram encaminhadas para a chefia do executivo 
apontando o problema. Usou da palavra o vereador Ricardo Dias de Pontes que 
cumprimentou todos os presentes e internautas. O vereador disse que seu 
pronunciamento está sendo transmitido como live para as pessoas que acompanham 
seu trabalho pelas redes sociais. Agradeceu o convite do Prefeito Sergio, em relação 
à visita em Itapeva, no último sábado, prestigiando a visita do Ministro Padilha, onde 
levaram várias demandas àquela autoridade federal. Disse que os dirigentes políticos 
não devem olhar para o aspecto partidário, mas ter um olhar para o clamor social. 
Disse que os habitantes do distrito de Lageado possui inúmeras demandas, 
principalmente na área de saúde pública, apesar de ser mantido na localidade de 02 
a 03 médicos permanentemente. O vereador disse que há secretários responsáveis 
pelas respectivas pastas, razão que os vereadores devem cobrar dos responsáveis 
um atendimento digno e de qualidade. Reconhece que não podemos deixar de 
reconhecer que apesar de haver muito à ser feito, contudo, houve melhorias 
substanciais nas localidades rurais, várias demandas foram resolvidas. Pediu que a 
população entre em contato com os edis, transmitindo suas aspirações, para que os 
representantes possam encaminhar os pleitos para os canais competentes. Pediu 
um atendimento mais humanitário e solidário por parte dos profissionais de saúde, 
pois a população não pode ser desrespeitada e maltratada, cabendo aos vereadores 
representar a população de maneira igual e sem distinção. Agradeceu o Prefeito 
Sergio pelo inicio das obras na Rua Getúlio Carriel de Lima, através da empresa TCL 
Construções, que está movimentando com toda energia a execução da obra de 
pavimentação. O vereador lembrou que os procedimentos licitatórios deveriam ser 
mais flexíveis, com a faculdade do Poder Público evitar empresas picaretas possam 
licitar, inclusive, os valores depositados como caução deveriam ser valores mais 
elevados para inibir participação de empresas inidôneas. Disse que por conta da 
imagem atualmente desfrutada pelo governo municipal, está atraindo empresas 
idôneas e conceituadas, participando de licitações. O vereador disse que está 
lutando para levar água para os moradores do Bairro Campininha, pois existe um 
compromisso em contemplar os moradores com o serviço, assegurando um mínimo 
de dignidade que o povo merece. Disse que tem levado essa reivindicação para o 
gerente da Sabesp, através de prolongamento da rede para alcançar os moradores 
da mencionada localidade, inclusive, com cessão de maquinários pela Prefeitura de 
Apiaí para contribuir na concretização dos serviços, finalizando seu pronunciamento. 
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Usou da palavra o presidente da câmara, vereador André Luiz Rodrigues de Souza, 
que cumprimentou todos os presentes, saudou especialmente a presença do 
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Municipais Sr. Otávio,  da influencer 
Luana Costa, agradecendo a presença. O vereador fez um agradecimento especial 
à enfermagem do Hospital Dr. Adhemar de Barros, bem como, agradeceu 
nominalmente o médico Dr. Pablo, pessoas que lhe atendeu numa urgência que 
precisou dos serviços daquele estabelecimento de saúde. Disse que o médico atende 
com grande cuidado, simpatia e atenção, além de ser carinhosamente atendido pelo 
corpo de enfermagem. Pediu que os usuários do Hospital tenham um pouco de 
paciência, referindo-se que para ser atendido teve que esperar das 15 até 21 horas, 
considerando o excesso de pacientes que aguardavam o atendimento, ressaltando 
que por se tratar de atendimento que exige cuidado e atenção, além da elevada 
demanda, é natural que seja um atendimento demorado, enaltecendo a qualidade do 
atendimento e reconhecendo ser plenamente justificável a demora nesse tipo de 
atendimento. Disse que mesmo atendimento particular os usuários devem esperar, 
maior razão quando se trata de estabelecimento de natureza pública, onde é 
sobrecarregado o atendimento. Disse que por ser um atendimento pelo SUS é 
excessivo o volume de atendimentos, sendo que as equipes do hospital não deixam 
de atender nenhuma pessoa que aguarda na fila, ressaltando tratar-se de 
atendimento humanizado tanto pelos médicos, em especial Dr. Pablo, quanto pela 
equipe de enfermagem, mostrando atenção e dedicação às atividades exercidas. 
Parabenizou às equipes de enfermagem e disse ser bastante oportuna essa 
homenagem prestada pela Câmara de Apiaí, agradecendo os companheiros pela 
aprovação da Moção de Congratulação. Agradeceu a senhora Virginia, uma 
voluntária que tem lutado incansavelmente pela causa, pessoa que sugeriu a 
homenagem ora realizada. O vereador disse que a entidade hospitalar, único hospital 
de toda região, passa por enormes dificuldades, alegando que se eventualmente 
essa casa de saúde interromper seus trabalhos ante as dificuldades que enfrenta, 
não se concebe uma alternativa viável para socorrer nossa população, pois essa 
entidade realiza um trabalho de grande importância para toda região. O vereador 
agradeceu o trabalho realizado pelo Prefeito Sergio, na urbanização do Bairro 
Pinheiros, alegando que na data de hoje, foi iniciado o trabalho de infraestrutura e 
revestimento da Rua Ulcino Duarte, uma rua que concentra grande número de 
moradores e que de longa data clamava por melhorias. Mencionou que obras de 
infraestrutura viária já foi feito na Rua Gustavo Coelho, Rua Amazonas, Rua 
Pernambuco, Rua Projetada, Rua Maria Bilesk, todas as ruas do Bairro Pinheiros 2, 
reconhecendo que muitas realizações já foram concretizadas, mas precisa de outras 
obras para desenvolver o bairro. Também, enfatizou a instalação de um parquinho 
infantil para entretenimento das crianças, além do projeto da construção de um novo 
Centro Comunitário em Pinheiros. Ratificou os agradecimentos ao Prefeito, além de 
lembrar a atuação do ex.deputado Samuel Moreira, além do deputado Itamar Borges, 
em exercício, que já destinou mais de R$ 650 mil reais para aplicação no Bairro 
Pinheiros, salientando que todas as obras contam com contrapartidas financeiras 
aplicadas pelo Prefeito Sergio, num esforço que está conferindo um novo aspecto 
urbanístico à toda cidade de Apiaí, bairros e distritos. O vereador João Paulo 
Cordeiro de Lima solicitou a dispensa do intervalo regimental, no que foi anuído pelos 
demais companheiros. Após, verificada a presença dos senhores vereadores 
constatou-se o comparecimento dos mesmos vereadores presentes na primeira fase 
da sessão número é suficiente para deliberar sobre as matérias constantes da Ordem 
do Dia.  III. ORDEM DO DIA. ITEM UM: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 
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391/24 – autoria vereador João Paulo Cordeiro de Lima – “Dispõe sobre a proibição 
de uso de celular e outros dispositivos tecnológicos pelos alunos nas unidades 
escolares da rede municipal de ensino de Apiaí”. Após discussão o senhor presidente 
submeteu-o à votação. O projeto foi aprovado por unanimidade dos senhores 
vereadores. A presidência declarou aprovado o projeto. ITEM DOIS: Discussão e 
votação do Projeto de Lei nº 400/24 – autoria Prefeito Municipal – “Institui, de forma 

gradativa e progressiva, o ensino em tempo integral aos alunos matriculados nas 
Unidades Escolares vinculadas ao Sistema Público de Ensino de Apiaí, e dá outras 
providências”. Após discussão o senhor presidente submeteu-o à votação. O projeto 
foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. A presidência declarou 
aprovado o projeto. ITEM TRÊS: Discussão e votação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 008/24 – autoria vereadora Joseni Ribeiro Barbosa – “Dispõe sobre 
concessão de Título de Cidadania à senhora MARCELLE PEREIRA BERNARDO”. 
Após discussão o senhor presidente submeteu-o à votação. O projeto foi aprovado 
por unanimidade dos senhores vereadores. A presidência da câmara declarou o 
projeto aprovado. ITEM QUATRO: Discussão e votação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 009/24 – autoria vereador Ricardo Rubens de Assis – “Dispõe sobre 
concessão de Comenda à senhora LUCIA DE FÁTIMA CRUZ CARDOSO”. O projeto 

foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. A presidência da câmara 
declarou o projeto aprovado. IV. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Dedicado para 

manifestação sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no exercício 
do mandato. Usou da palavra o vereador Ricardo Rubens de Assis que pediu registro 
de suas condolências ao funcionário da Casa, senhor Jacy, e ao ex-vereador 
Vanderlei, pelo falecimento de sua mãe na data de hoje. Usou da palavra o vereador 
Ari Osmar Martins Kinor que agradeceu a presença dos pré candidatos à vereador 
Alex e Luana, elogiando a postura dos candidatos que estão buscando se inteirar 
das atividades do Legislativo. O mesmo vereador disse que quando se refere ao 
Governador Tarcisio de Freitas, inclusive, disse que votou no governador, 
independentemente de ser da direita ou da esquerda, referindo-se à 
questionamentos feito pelo colega vereador Paulo Tsujimoto. O vereador disse que 
se sente no direito de questionar as ações do governador, mesmo que se não 
estivesse votado nele, contudo, por ter sido prefeito municipal de Apiaí, sabe das 
dificuldades de administrar um município, discorda da alta concentração de recursos 
em Brasilia, capital federal, pois os problemas afligem às populações dos municípios, 
onde deveria haver um equilíbrio maior na distribuição dos recursos, com 
favorecimento aos municípios. O vereador também transmitiu sentimentos de 
condolências pelo falecimento do senhor Nelson, em decorrência de um acidente de 
trânsito, pois segundo consta a vitima transitava com sua bicicleta quando uma 
motorista abriu a porta do veículo, colidindo com a bicicleta que ocasionou a queda 
do ciclista e um veiculo que vinha trafegando no mesmo sentido acabou passando 
por cima do ciclista caído, acarretando-lhe a morte. Disse que esse tipo de situação 
obriga a discutir os problemas do trânsito de Apiaí, pois o trânsito nas ruas centrais 
está caótico, precisa discutir com os agentes do Demutran e com as demais 
autoridades para encontrar solução adequada, inclusive, com ordenação do trânsito 
e do estacionamento de veículos pela Rua Dr. Gabriel Ribeiro dos Santos. Sugeriu a 
realização de audiências para encontrar uma solução, apontar alternativas para que 
se encontre uma saída e evite novas mortes por conta do caótico transito pela rua 
central. Disse que não se trata de proibição do trânsito, mas há alternativas como 
estacionamento somente de um lado da rua ou proibição total de estacionamento, 
enfim, envolver os comerciantes, as autoridades do Executivo, autoridades do 
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Legislativo. Disse que é inadmissível perda de vidas que são preciosas. Advertiu que 
precisa trazer o debate para dentro desta Casa Legislativa. Pediu a atenção dos 
presidentes das comissões relacionadas ao tema para que convoque audiências 
públicas para discutir o assunto. Usou da palavra o vereador Luiz Antonio da Silva, 
Bicudo, que disse que está se aproximando a data final para ajuste do imposto de 
renda, sugerindo que até 6% do valor devido do imposto, pode ser doado para o 
Asilo, Lar Fraterno São Vicente de Paulo, que será deduzido do valor a ser pago para 
à Receita Federal. Usou da palavra o vereador Ari Osmar Martins Kinor que informou 
aos vereadores sobre o recebimento da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, 
alertando que apesar do projeto ter sido recebido na data legalmente estabelecida 
não veio com os respectivos anexos, o que demonstra desconformidade com a 
legislação aplicável, advertindo que o Executivo deixou de cumprir com sua 
obrigação de instruir o projeto com os dados que devem constar dos anexos. Usou 
da palavra o vereador Ricardo Rubens de Assis que fez uma homenagem pelo Dia 
das Mães, em especial à mãe dos seus filhos Flaviane Estefane Leite Assis, à ser 
comemorado no próximo domingo, data singular no calendário, pois as mães são o 
fundamento e arrimo de toda família, pedindo que Deus abençoe todas as mães, 
externando um Feliz Dia das Mães. Usou da palavra o vereador João Paulo Cordeiro 
de Lima que alertou os responsáveis da Secretaria Municipal de Saúde que já voltou 
à comercialização da Ritalina 20mg., inclusive, com o produto sendo encontrado nas 
farmácias comerciais, entretanto, a farmácia do Posto de Saúde ainda não conta com 
tal medicamento, importante para colaborar na formação dos nossos estudantes, 
salientando que até hoje de manhã não tinha chegado na farmácia municipal, pois 
as crianças sob tratamento não podem ficar sem o remédio. Nada mais havendo à 
tratar, o senhor presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão 
ordinária a se realizar no dia 28 de Maio de 2024, no horário regimental, justificando 
que mediante consulta aos senhores vereadores, optou-se pela realização 
antecipada da sessão, para terça-feira, dia 28 de maio, haja vista que recaiu feriado 
de corpus christi na quinta-feira, dia 30 de maio, data que pelo Regimento Interno 
deveria ser realizada a sessão ordinária, contudo, dia 31, sexta-feira foi declarado 
ponto facultativo. Levantou-se a sessão às vinte e uma horas e cinquenta e quatro 
minutos. Para constar, eu, 1º Secretário, mandei lavrar a presente ata, que vai 
devidamente assinada por mim e pelo senhor Presidente.  
 
 

ANDRE LUIZ RODRIGUES DE SOUZA  
(Presidente da Câmara) 

 
JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA 

(1º Secretário) 


